

ЦБ России установил потолок курса рубля

С пятницы 23 января верхняя граница технического коридора бивалютной корзины установлена ЦБ России на уровне 41 рубль, что соответствует 36 рублям за доллар.

Эта величина определена с учетом сохраняющихся рисков ухудшения внешнеторговой конъюнктуры для России, говорится в распространенном в четверг пресс-релизе Центробанка.

Россия накопила значительные финансовые резервы за счет высоких цен на экспортируемую нефть. Однако на фоне финансового кризиса нефтяные цены в последние месяцы упали более чем в три раза, что лишило страну ключевого источника пополнения казны.

Вместе с тем, в документе отмечается, что банк рассматривает эти риски как умеренные и не намерен менять установленную границу в ближайшие месяцы.

За основу расчетов принято текущее соотношение американской и европейской валюты - 1,3 доллара за 1 евро.

Председатель Банка России Сергей Игнатьев подчеркнул, что 41 рубль - это именно верхняя граница стоимости бивалютной корзины, которая фактически может быть значительно ниже.

Другими словами, она может быть ниже уровня, сложившегося на 22 января (37,2 рубля) - следовательно, курс доллара может снизиться относительно показателя 22 января, равного 32,8 рубля.

Корректировка границ технического коридора бивалютной корзины была связана с фундаментальным изменением состояния мировой экономики, говорится в пресс-релизе ЦБ.

Для России это выразилось, прежде всего, в закрытии возможностей для российских банков и компаний по привлечению новых и рефинансированию ранее полученных займов, в масштабном оттоке капитала и в резком снижении цен на товары российского экспорта.

Импульс для доллара и евро

По мнению экономических аналитиков агентства Интерфакс, доллар и евро получают на торгах ММВБ мощный импульс к росту.

Впрочем, считают эксперты, жесткий денежный дефицит будет ограничивать спрос на валюту.

Ситуация на рынке ликвидности может стабилизироваться к началу-середине февраля, и игра на повышение возобновится, в результате чего курсы доллара и евро могут приблизиться к верхней границе установленного Центробанком ограничения, прогнозируют ситуацию на валютном рынке аналитики.

Между тем, специалист по конверсионным межбанковским операциям банка "Зенит" Александр Карпов отметил, что Центробанк в четверг продолжал скупать валюту.

"Тем самым он [Центробанк] убивает одновременно трех зайцев: пополняет резервы, увеличивает рублевую ликвидность, а кроме того, подталкивает доллар вверх", - делает вывод банкир.

Сокращение резервов

Центробанк вкладывает значительные средства в усилия по замедлению темпов снижения курса рубля.

С 9 до 16 января на эти цели было израсходовано более 30 млрд. долларов международных (золотовалютных) резервов.

Пытаясь замедлить падение курса рубля в условиях мирового экономического кризиса, Центральный банк

России с августа 2008 года уже потерял треть своих резервов.

Некоторые аналитики объясняют существенное уменьшение золотовалютных запасов с 9 по 16 января снижением курса евро к доллару.

Между тем, в среду на этой неделе рубль впервые немного вырос, но, по мнению экспертов, это было связано с приближением сроков уплаты налога на добавленную стоимость, что вызвало повышенный спрос банков на рубли.

В четверг рубль упал меньше, чем в последние недели: с 32,64 до 32,80 рублей за доллар.

Относительно евро курс рубля упал с 42,14 до 42,65.

Несмотря на постоянное сокращение резервов ЦБ, накопленных за годы высоких цен на нефть, Россия по-прежнему уступает только Китаю и Японии по размеру этого фонда.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ЭКОНОМИКА, МИР 👁 3119 23.01.2009, 16:19 📄 290

URL: <https://babr24.com/?ADE=50168> Bytes: 3511 / 3497 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)